各界热议企业家精神: 对提振信心具有重要意义

改革开放以来,一代代优秀企业家在市 场竞争中迅速成长, 为经济社会发展作出重 要贡献。他们身上闪耀着共同的力量-业家精神。《中共中央国务院关于营造企业家 健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥 企业家作用的意见》(下称《意见》)于9月25 日发布。这是中央首次以专门文件明确企业 家精神的地位和价值。

《意见》用三个"弘扬"勾勒了新时期优 秀企业家精神的核心内涵: 弘扬企业家爱 国敬业遵纪守法艰苦奋斗的精神; 弘扬企 业家创新发展专注品质追求卓越的精神; 弘扬企业家履行责任敢于担当服务社会的

中央为何会聚焦企业家群体专门发 文? 在当今社会, 弘扬优秀企业家精神有何 深意?对此,社会各界人士都是怎么看待的

中国人民大学副校长刘元春表示,这是 一个重要的决定,是一个激发企业家内生动 力的文件,也是落实"亲""清"政商关系的重 大举措。他认为,文件有很多重要的亮点,比 如加快建立依法平等保护各种所有制经济产 权的长效机制,建立企业家创新容错体系,在 法治的基础上强化企业家精神和诚信体系建

"意见凸显了党中央对企业家群体的肯 定,是企业信心最有效的修复,对激发更多人 的创业创新积极性具有持久意义。"万向集团

关键词:"三权"保护

《意见》就"营造依法保护企业家合法权 益的法治环境"提出了三方面的措施,一是依 法保护企业家财产权,二是依法保护企业家 创新权益,三是依法保护企业家自主经营权。

北京大学光华管理学院名誉院长厉以宁 认为,这三方面的内容是紧密地联系在一起 的。要让市场有生气,必须使社会有良好的预 期,而社会良好预期的形成首先与产权保护 有关。古语云:"有恒产者有恒心",这句话至 今仍然有效。唯有使广大人民、众多企业经营 者有财产安全感,才能保证社会的稳定和经 济的持续增长。公平保护财产权,最重要的就 是要树立法律的最高权威。对于政府而言,为 了激发和保护企业和投资人,一定要"守信践 诺",取信于民。各地政府不能以政府换届或 领导人更替等理由违约,不能将公权力凌驾

新希望集团董事长刘永好认为,"三权"保 护非常好,是企业家的核心诉求。《意见》充分体 现了党中央和国务院对于民营企业及老百姓私 有财产的重视。激励好、保护好企业家的奋斗激 情,对促进经济良好运转具有重要作用。

海尔集团董事局主席张瑞敏说, 从精神 引导到实际帮扶,从眼前困难到企业未来的 传承,意见都做了全面部署和指导,为企业家 专注品质、持续创新提供了全方位的支持和 保护。产权保护、容错机制更让企业家们吃了 一颗定心丸,解除了后顾之忧。

关键词:诚信、公平

《意见》提出,营造促进企业家公平竞争诚 信经营的市场环境。包括强化企业家公平竞争 权益保障,健全企业家诚信经营激励约束机 制,持续提高监管的公平性规范性简约性。

著名经济学家、中国宏观经济研究院教 授、博士生导师常修泽认为,人们谈到企业家 大多强调的是创新,但优秀企业家还应有"情 操",诚信是"情操"的一部分。道德情操问题 在经济社会发展中、特别在企业经营发展当 中非常重要, 现在有些企业在诚信方面有很 多不尽如人意之处,如存在假冒伪劣等问题, 人民呼唤企业家的诚信,时代需要弘扬优秀 企业家的诚信精神。

刘永好认为,公平竞争主要体现在两方 面:一方面,作为企业来说,"打铁还需自身 硬",认真做事、不坑蒙拐骗,用更好的商品、 更便宜的价格、更到位的服务来回馈消费者 回馈社会;另一方面,希望政府部门能够提高 监管的公平性,包括金融、牌照等资源,对于 国有企业和民营企业应当一视同仁。这样才 能营造良性、规范、新兴的市场关系。

中国宏观经济研究院研究员刘泉红指 出,诚信守约的契约精神是企业家精神的重 要表现形式。加强对企业家诚信经营的激励 约束,是企业着眼未来,成为"百年老店"的安

关键词:创新容错体系

《意见》提出,营造尊重和激励企业家干 事创业的社会氛围。构建"亲""清"新型政商 关系。营造鼓励创新、宽容失败的文化和社会 氛围,对企业家合法经营中出现的失误失败 给予更多理解、宽容、帮助。

南开大学商学院院长、长江学者特聘教 授张玉利认为,企业家精神的培育要尊重客 观规律,构建容错帮扶机制,扭转"成者王侯败 者寇"的传统观念,宽容失败,对先行先试和企 业创新发展中的错误和失败, 如不涉及违规 决策、没有不当利益输送、不损害社会利益,按 照有关规定可以容错的,应予以宽容,推动形 成崇尚干事、鼓励开拓、保护创新的环境。

刘永好表示,中国企业家的主流是好的, 企业家是经济发展的"关键少数",企业家精神 是推动社会进步的重要力量。构建"亲""清"新 型政商关系,对于民营企业来说是好事,企业 能减少各种成本,把精力用在多创造价值上, 把该做的事做好,而不是用在和基层干部们 拉拉扯扯上。这会让企业家心里更踏实,做事 效率更高,对提振企业家信心具有重要意义。

国家开发投资公司董事长王会生说,营 造直面困难勇于担当、推动改革敢于突破的 氛围,形成支持改革、鼓励创新、允许试错、宽 容失败的环境,将最大限度调动国有企业家 的积极性、主动性、创造性。 (新华网综编)

"四缕清风" 让八项规定八面威风

中共中央政治局9月18日召开会 议,研究拟提请党的十八届七中全会讨 论的十八届中央委员会向中国共产党第 十九次全国代表大会报告稿等,审议《关 于五年来中央政治局贯彻执行中央八项 规定并以此带动全党加强作风建设情况 的报告》。中共中央总书记习近平主持会 议。(9月19日《人民日报》)

2012年, 习近平总书记主持召开中 共中央政治局会议,审议通过了中央政治 局关于改进工作作风、密切联系群众的八 项规定,中国驶入了反"四风"的"高速公 路"。五年来,积重难返的形式主义、官僚 主义、享乐主义和奢靡之风等"四风"难言 之隐,在八项规定清风的荡涤下,销声匿 迹,党群、干群关系再现鱼水情深的"当年

何以解忧? 唯有杜康。何以解决"四 风"问题?唯有八项规定。可以说,公车改 革、公务接待改革、调查研究之风改进、 文稿发表限制的"四缕清风"让八项规定 八面威风,党风、政风日渐好转,人民群

"清风"之一,公车改革让官僚主义 "架子"垮了。在中国,学而优则仕仍有市 场,本来并非一件坏事,毕竟党的宗旨是 全心全意为人民服务,要提高全心全意 为人民服务的水平,必须德才兼备。但 是,部分人当官之后,量变引起质变,出 行三步必公车接送,公车俨然成为特权 的象征。公车改革后,官员走出了公车的 "包间",迈开腿,走到田间地头,来到群 众中,已然成为一道亮丽的"风景线"。官 僚主义"架子"垮了,密切联系群众的优 良传统又"东山再起"。

"清风"之二,公务接待改革给享乐 主义釜底抽薪。以往,在人们眼里,公务 员吃香喝辣,福利待遇赛神仙。不可否 认,八项规定实施之前,部分公务员养成 了享乐主义的坏毛病。吃人口软成了官 员受人诟病的最大软肋,"舌尖上的腐 败"常常成为人们茶余饭后的谈资。干群 关系"吃"出了人们群众的"心病"。随着 《党政机关国内公务接待管理规定》的出 台,公务员顿时"张不开嘴"。《规定》对陪 餐人数、用餐标准都有明确的限制性规 定,特别是"一票三单"报账制,让公务员 大吃大喝现象一夜之间无踪无影。

"清风"之三,调查研究之风改进让干 群关系由"蛙水关系"重回"鱼水关系"。过 去,"前呼后拥,警车开道"是领导调研惯 常的"情景剧"。所以,是否领导下来调研, 看看"阵势",不用"掐指一算",就能知道 谜底。结果是,领导调研成了实实在在的 "走秀"。领导看到的是"海市蜃楼",听到 的是下级领导的"侃侃而谈"和秘书的"妙 笔生花"。八项规定后,轻车简从成了领导 调研的标配,没有了下级领导的"虎视眈 眈",群众的真心话、明白话终于"震撼"了 领导的心灵,决策科学性才有用武之地。

"清风"之四,文稿发表限制让官员 不再"一字值千金"。在传统观念里,书中 自有黄金屋。而在官员特别是高级领导 眼里,"一字值千金"早就过时了。只要他 们愿意发表,文稿"稿费"会滚滚而来,挡 都挡不住。遣词造句平庸的文章也能卖 出"天价",只因这是官员的"墨宝"。如 今,八项规定规定:除中央统一安排外, 个人不公开出版著作、讲话单行本,不发 贺信、贺电,不题词、题字。官员的"雅贿" 成为"昨夜星辰",当官不发财,发财不当 官的"经"又朗朗上口。

总之,八项规定让有的官员"官位" 不保、"官威"不在,出现了"官不聊生"的 "可喜"局面。官员都在有为才有位的"马 拉松"赛跑中恪尽职守,八项规定吹来的 缕缕清风,沁人心脾。

当然, 八项规定的执行仍有不尽人 意的地方,那就是文山会海依旧,这是必 须要彻底啃下的"硬骨头"。只有这样,才 有更多精力干实事、解民忧,全面建成小 康社会才能既有数量,又有质量,贫困户 脱贫才是货真价实的真脱贫。

夯实基层组织 助力脱贫攻坚

脱贫攻坚工作,目前已到了攻坚克难, 啃一个骨头的阶段了,在这个过程中也面 临着诸多的困难和挑战。而到 2020 年实现 现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困 县全部摘帽,是我们党许下的庄严承诺,必 须完成。为此,去年以来,全国已整顿3万 多个软弱涣散贫困村级党组织, 调整充实 5000 余名党组织书记。为的就是更好地进 行脱贫攻坚,尽早完成既定的目标任务。

俗话说:"小康不小康, 关键看老乡; 村民富不富,关键看支部"。有的农村党支 部表面上看着风平浪静,底下却暗流涌动。 一些农村基层党建形不成强大合力, 出现 种种乱象。一些两委成员意见分歧,心不往 一块想、劲不往一块使,班子内耗严重。一 些党支部形式主义作祟, 讲套路、不讲分 寸、不善权衡,影响政策在"最后一公里"的 落实。一些党支部班子成员穿着"隐身衣", 干着吃拿卡要的勾当,有的甚至公然违纪 违法,最后成为"村霸"横行乡里。如此种 种,不仅使党的好政策走了形变了样,还严 重违背党的宗旨理念,动摇党的执政根基。

为夯实建强深度扶贫地区的党支部,形 成强大合力,助推脱贫攻坚。一是要选好党 支部的书记和成员。深度扶贫地区,有的村 庄多数出去打工,家里没有什么劳力;有的 村庄山高路远,为脱贫攻坚带来很大的难 度;还有的家族式党员较多、家族势力较强; 农村集体经济薄弱制约着一批有志向有想 法的党员竞选进党支部。面对这种困境,乡 镇党委要深入第一线做更细致的工作,加强 选人公开,着实选出一批能力强、敢真正为 村民谋事创业的优秀村支书、村委,强健农 村党支部。二是要精细化管理支部工作。农 村基层干部因各种原因党性不一, 如何管 好,是乡镇党委的第一等要义。可以多开些 培训班、警醒教育、两学一做专题讲座等形 式,加强信仰教育。可以经常旁敲侧打,树立 纪律意识和规矩意识,严格农村村务公开制 度,管好村支委的开销,让其党支部真正为 村民服务。三是要充分发挥好支部模范带头 作用。村支部是农村基层的领导核心。"领头 羊"是创业先锋。牢记自己自身职责,点燃工 作激情,充分发挥能动性和创造性,实行产 业扶贫,一村一品,村村有亮点,村村有支 柱,实现村民共同富裕。

去产能要"盘活存量"对症下药

国家能源局近日下达了 2017 年第一批 煤电落后产能淘汰计划, 共计 472.1 万千瓦 100 台机组。煤电产能过剩已有些时日,一直 化解过剩产能,但实际的成效却不理想,去产 能期待科学有效的方式方法,"对症下药,药

近年来我国社会用电增速大幅放缓,但 煤电规划建设规模远大于用电需求。自2014 年燃煤火电核准权下放到省级后, 出于消化 过剩煤炭产能因素及受到发电较高利润的吸 引,相关企业煤电投资热情巨大,国内煤电出 现爆发式增长。但是,发电量却呈现出持续的 负增长,机组利用小时数逐年降低。2016年 更是创造了50年新低。 随着我国在百万千瓦超超临界机组、百

万千万核电机组、特高压输变电设备、万米石 油钻机、千万吨煤矿综采设备等自主研制的 崛起,我国实现了从"追赶"到"领跑",但不少 高端装备、关键零部件和材料仍依赖进口,国 产化率和自主化水平亟待提高,高端不足促 使产能"结构性"过剩。"一是自主品牌不响 亮,即使产品研制出来,用户总是不信任,市 场很难打开;二是外企极力打压,一旦我国某 高端产品有突破苗头,他们马上大幅降价,以 拉拢用户,封杀我成长空间。"熟悉机械行业 的专家称。因此,在产学研层面,应当着力发 展先进装备制造业,加大力气增强高端产品 自主创新能力、加强企业技术改造,攻高端夯 基础以化解行业"结构性"产能过剩。

9月初,中国电力企业联合发布的《2017 年上半年全国电力供需形势分析预测报告》 显示,2017年上半年全国煤炭供需平衡偏 紧,电煤价格高位上涨,煤电企业燃料成本大 幅攀升,大部分发电集团煤电板块持续整体 亏损,发电行业效益大幅下滑。

煤电过剩会给国家和企业造成巨大的浪 费,若不及时采取进一步行之有效的措施,煤 电行业将陷入长期亏损的窘境, 不仅会对煤 电行业的良性发展带来很大伤害, 甚至会抢 占可再生能源发展空间, 拖累我国的低碳能 源转型和能源结构优化。所以,煤电去产能,

从2016年下半年开始,我国相关部门就 已开始调控煤电建设的规模和速度,虽然在 一定程度上压制了煤电建设的势头,但由于 煤电建设周期及机组惯性投产滞后等原因, 仍会产生巨大的装机量,同时部分企业采取 多种方式规避相关政策限制,致使调控措施 没有起到有力的产能抑制作用。

产能过剩风险也是一样,产能过剩已是事实, 关键是要有科学有效的办法,既要严控新增、 清理违规,又要淘汰落后,最重要的是要在淘 汰落后中实现转型升级,达到标本兼治。

但是, 去产能还要注意方式方法, 避免 一刀切式的去产能, 防止出现煤炭去产能一 刀切引起的行业冷热巨变。行政手段、市场 手段要有机地结合, 遵循优胜劣汰的法则, 让强者更强,弱者出局,而不是面对优劣企 业平均用力,导致先进产能不得势,落后产

当然, 也要采取适当措施避免行业陷入 生存危机及系统性金融风险, 适度拉动需求 是权衡之计。应在优化投资结构的基础上,保 持能源基础设施建设的适度增长;通过结构 性减税,刺激消费需求,减轻企业负担。积极 支持中西部地区加大农村与小城镇能源基础 设施建设投入,便能有效"盘活存量",缓解能 源装备业过剩产能。

治理产能过剩问题要创造有利于优胜劣 汰、公平竞争的市场环境,使得市场机制真正 发挥作用。因此,完善市场机制是根治"体制 性"产能过剩唯一途径,必须调整产业政策取 向,消除政策对于企业投资的不当激励,并应 建立产能过剩产业援助退出与辅助调整机

铁路调图:解旧忧是进步 添新"愁"是幸福

今起,全国铁路将实行新的列车运行图。 京沪高铁有7对"复兴号"动车组率先以时速 350公里开跑。武九高铁正式开通,初期开行 动车组26对。此次调图后,全国铁路即将迎 来国庆中秋"双节"客流集中的考验,多个铁 路局在此期间增开临时列车。(新华网9月

火车是在轨运行, 如每增加或减少一列 火车,都必然"牵一发而动全身",涉及到整个 运行图的再铺画。本轮调图,是今年1月、4 月、7月调图后的第四次。近年来每年频繁的 调新图,凸显出铁路科技的进步,对我国建成 世界最现代的铁路网的巨大推动作用。

本论调图,也反映出党的十八以来,铁路 改革新成果惠民生促发展的重要支撑保障作 用。武九高铁开通拉近鄂赣时空距离,让鄂渝 川到闽浙赣有了最近距离的高铁大通道,有 利于区域协调发展。"复兴号"以时速 350 公

里达标运行,进一步压缩京沪间旅途时间,缓 解了京沪高铁运能饱和的瓶颈, 提质降本增 效作用更明显,也让更多旅客体验我国高科 技发展的最新成果,极大增强中华民族自豪

拿五年来铁路事业的巨大成就, 跟改革 开放前铁路状况相比,则更能说明铁路现在 蓬勃发展的局面弥足珍贵。五年来,铁路新增 营业里程 2.63 万公里,相当于 1950 年到 1978年新建铁路的总和;累计达12.4万公 里,中西部新增营业里程 1.99 万公里,有力 促进我国经济社会发展。新增高铁 1.36 万公 里,拥有高铁2.2万公里以上,"织"成世界上 最长、最发达的"四纵四横"高铁网,现在每天 4000多列动车组在驰骋、400多万旅客享受 高铁旅行生活,让广大人民群众更具获得感。

而改革开放前铁路状况如何呢?1950 年,全国铁路 2.2 万公里,旅客列车共 172 对,其中77对还是客货混合列车。1977年, 旅客列车692对,铁路5.3万公里。现在里程 比 1977 年翻一番还多,列车对数约是当年的 5倍。那个年代,一本全国列车时刻表可以用 几年,现在则有电子版随时可用指尖查阅。无 怪呼,以前逢年过节坐火车要彻夜排队购票, 让人苦不堪言,"拥途"让人们更视旅途为"畏

现在铁路的快速发展,让以前人们怕坐 火车"走不了"、"走不好"的旧忧基本化作老 黄历。而且已在全国基本形成了以北京为中 心的8到10小时的高铁交通圈、旅游圈,让 人们快旅的愿望成为现实; 智慧铁路建设又 让大家通过网络、手机 APP 购票等途径轻松 "搞定"车票,并在站车的体验更舒适,让高铁 出行成为群众的首选。

但这些又让广大旅客在诸如今年国庆中 秋"双节"出游添了新"愁":高铁的方便快捷 安全经济,让人们旅游有了更多的选择,到底 去哪儿玩好? 相信以后随着铁路有效供给更 充足,类似这种"幸福的烦恼"还会更多。不过 添新"愁"是幸福,这是大家都乐于见到的。

广告機 028-6995966 律师提示: 本刊仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供。 客户交易前请查验相关手授和证据。 杜址: 红星路二段 70 号四川报业集团 3 楼 310A 不对所刊登信息及结果承担法律责任。 ●(购买方:廊坊荣盛物业服 务有限公司成都分公司,代 注销公告

限责任公司营业执照副本 (统 一社会信用代码:91510114MA 62O3IR1P) 遗失作废

●徐小东贵失报到证 201610610121307 特此声明 ●成都市新官机电设备有限公 司,四川增值税专用发票(成都 市青羊区国家税务局代开专票 发票代码:5100161160. 发票号码:00489787)抵扣联和 | 务人自本公告见报之日起 45 日 发票联遗失,声明作废。

遗失公告 四川省工商局 2016 年 05 月 27 日颁发的统一社会信用代码为 91510000749633694W 的华建 照副本(3本)不慎遗失,声明作 废。特此公告。

成都市叁观堂广告设计有限公 司 (注册号 510107000883598) 经股东会决议决定注销,请债权

债务人自本公告见报之日起 45 06MA6CM0QR5G, 日内向我公司申报债权债务 ●注销公告:四川爱行动电子 服务科代开专票八,发票代 债权债务。特此公告 商务有限公司(统一社会信用 码 5100162160, 发票号码 ●成都巨惠天下商贸有限公司 股东会决议决定注销,请债权债

内向我公司申报债权债务。 ●四川省新纵建设工程有限公 司营业执照副本 (统一社会信 正副本原件遗失,声明作废

溃失,声明作废 利安建设集团有限公司营业执 ●成都运时通商务服务有限公 司营业执照副本 (统一社会信 用代码 91510105395131784P (编号:1210000601566) 遗失 2017年9月28日 遗失,声明作废

代码 915101083955724327) 经 01731456, 价税合计:1205.00 税务登记证副本(川税字5101 票联、抵扣联遗失作废 ●金牛区鑫许酒类销售部注册 号 510106600766812 营业执照

用代码:915101083430953639) ●曹晓静,建筑工程材料员 证 (编号:1210000501203);遗 失作废,

●陈浩,建筑工程资料员证 作废

开企业名称及税号:成都小

巷吉盛商贸有限公司 915101

代开机

成都宇宏教育咨询有限公司 (注册号:510108000127696)经 股东会决议决定注销,请债权 债务人自本公告见报之日起 关: 金牛区国家税务局纳税 45 日内向我公司清算组申报

元)四川增值税专用发票发 08343059370 号)遗失作废。 注销公告

成都新航发机电工程有限公司 (注册号:510108000194438)经 股东会决议决定注销,请债权 债务人自本公告见报之日起 45 日内向我公司清算组申报 债权债务。特此公告

●成都德隆旺实业有限公司法 人章刘明智(编号:5101075178 215) 溃失作废

注销公告 成都哈丁云石股权投资基金合

伙企业 (有限合伙)(统一社会 信用代码 91510100MA6CQ2P Y3Q)合伙人决定注销,请债权 人自本公告见报之日起 45 日 内前往本企业办理相关事宜。

●成都宇虹有色金属有限公司 营业执照正副本(注册号: 510104000028472); 税务登记 证正副本(税号:510104263652 051)遗失,声明作废。 注销公告

成都宏展基础工程有限责任公 司(注册号:510107000358038) 圣股东会决议决定注销,请债 权债务人自本公告见报之日起 45 日内向我公司清算组申报 债权债务。特此公告。

●锦江区小梁煲仔饭餐馆餐 | ●成都恒德仁信医疗设备有限 饮服务许可证正副本:川餐| 遗失作废

注销公告

成都麒麟欢娱科技有限公司(统 一社会信用代码:915101083430 49615H)经股东决定注销,请债 权债务人自本公告见报之日起 45 日内向我公司清算组申报债 权债务。特此公告。

2017年9月28日 注销公告

成都蓝鸿凯广告有限公司 (统 一社会信用代码:91510100MA 61TFNL63) 经股东决定注销, 请债权债务人自本公告见报之 日起 45 日内向我公司清算组 市金牛区国家税务局,发证日期 申报债权债务。特此公告。

公司营业执照正副本 (统一社 证字【2016】510104000056号 | 会信用代码:91510107MA6CT 2YA07) 遗失作废 ●成都力红科技有限公司营业

执照正本统一社会信用代码915 10106MA6DGFFQ69 遗失作废

●深圳市威柏科技有限公司成 都分公司, 开户许可证 (核准 号:16510047391601,开户银行: 成都银行青羊支行, 1001300000142017) 及机构信 用代码证(代码:G14510105047 391605)遗失,声明作废

●金牛区菁禾建材经营部税务 登记证正副本(税号 512922197 50201513201:发证机关:成都市 金牛区地方税务局、四川省成都 | 2016年5月27日) 遗失作废

成都租革亮文化传播有限公司 申请注销,统一社会信用代码

91510115MA62PMGK1Y,请柞 关债权人 45 日内到成都市温 江区公平街道惠和村七组 4 号 向我司申报债权。遗失声明:成 都租革亮文化传播有限公司增 值税普通发票号 07139124,071 39125 遗失作废!

遗失公告

四川省工商局 2004 年 9 月 15 日颁发的注册号为 5100000002 63245 的四川电力工程建设监 理有限责任公司第七分公司营 业执照正本、副本(各一本)不 慎遗失,声明作废。特此公告。 公章遗失作废。

2017年9月28日